

Директор АНО «Центр информационно оразвития «Генезис»

Е. А. Быкова

# Отчет о деятельности

# АНО Центр информационного развития «Генезис»

2023 год

В 2023 году деятельность АНО «Центр информационного развития «Генезис» осуществлялась по следующим направлениям.

#### 1. ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

1 февраля 2023 года стартовал проект «**Школьный лагерь** «**Мы за экопрофилактику!**». Проект стал победителем Фонда президентских грантов. Величина гранта - 1 182 412 рублей.

Проект базируется на научно-практической концепции «Экопрофилактика», разработанной д.м.н., профессором Д. В. Воробьевым.

Цель учащихся начальной школы проекта: формирование у базовых привычек в экологически неблагоприятных условиях здоровьесбережения И повышение общей экологической культуры посредством включения в летний школьный лагерь образовательных организаций Самарской области программы «Мы за экопрофилактику!». Это созвучно целевым показателям в рамках национальной цели «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей».

В 2022/2023 учебном году проект был успешно реализован АНО «Центр информационного развития «Генезис» при содействии Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности и официальной поддержке Министерства образования и науки Самарской области. В проекте приняли участие 41 образовательная организация Самарской области из шести городов (Самара, Тольятти, Сызрань, Новокуйбышевск, Чапаевск, Кинель) и четырех муниципальных районов (Волжский, Кинельский, Кошкинский, Алексеевский).

В процессе реализации проекта образовательные услуги получили 3480 учащихся в возрасте 7-10 лет. Более 200 работников образования познакомились с научно-практической концепцией «Экопрофилактика» и образовательной программой «Мы за экопрофилактику!»; более 50 педагогов получили опыт работы с программой дополнительного образования «Мы за экопрофилактику!» для начальных классов.

## В рамках проекта

- 1. Созданы учебно-методические материалы: программа дополнительного образования детей «Мы за экопрофилактику», демонстрационные и раздаточные материалы, поурочное планирование для педагогов, рабочие альбомы для обучающихся.
- 2. Апробирована образовательная программа «Мы за экопрофилактику!».
- 3. Проведен творческий конкурс для учащихся «Мы за экопрофилактику!».
- 4. Проведен мониторинг эффективности образовательной программы «Мы за экопрофилактику!».

Информация о проекте и его результатах разослана во все общеобразовательные организации Самарской области (более 700).

Учебно-методические материалы размещены на сайте AHO «Центр информационного развития «Генезис» для свободного скачивания: http://genesis-samara.ru/ecoproph-camp.html

Для консультационной поддержки педагогов создана и функционирует группа: https://vk.com/camp\_ecopropfylaxiz

Информация о проекте освещена в передаче «Диалог» Телерадиокомпании «Губерния» от 9 августа 2023 года: <a href="https://vk.com/guberniafm?w=wall-178249294\_16236">https://vk.com/guberniafm?w=wall-178249294\_16236</a>

В период февраль-апрель 2023 года был проведен ежегодный Областной конкурс рисунков «Экопрофилактика глазами детей» для обучающихся 7-18 лет. Конкурс организован АНО «Центр информационного развития «Генезис» и Региональным Волжским отделением Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности. На конкурс

представлено 96 работ из образовательных учреждений г. о. Самара, Тольятти, а также муниципальных районов Самарской области. Это общеобразовательные учреждения, учреждения дополнительного образования детей, учреждения среднего профессионального образования.

Итоги конкурса представлены в группе проекта «Школа экопрофилактики»: <a href="https://vk.com/school\_ecopropfylaxiz?w=wall-198143083\_815">https://vk.com/school\_ecopropfylaxiz?w=wall-198143083\_815</a>

## 2. ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

В июне 2023 года стал победителем конкурса Фонда президентских грантов социальный проект «Союз Доброцентров» и получил грант в размере 1 898 277 рублей. Период реализации проекта: сентябрь 2023 г. – октябрь 2024 г.

Официальную поддержку и содействие в реализации проекта оказывает Министерство образования и науки Самарской области.

Проект направлен на воспитание у обучающихся гуманного и ответственного отношения к животным. Основная идея: профилактика жестокого обращения с животными достигается путем организации в образовательных учреждениях (ОУ) систематической и регулярной воспитательной работы, охватывающей максимальное количество обучающихся. Наибольший эффект достигается, когда школьники и студенты сами становятся активными творцами воспитательного процесса и реально помогают животным.

Цель проекта: вовлечь обучающихся Самарской области в систематические мероприятия, направленные на воспитание гуманного и ответственного отношения к животным и оказание помощи животным, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

В 2023 году проведены семинары для работников образования с целью информирования о проекте и вовлечению в него педагогов и обучающихся Самаркой области. В общей сложности в семинарах онлайн и офлайн формата приняли 204 человека. Запись семинара размещена в группе проекта: https://vk.com/proekt\_dorogadobra?w=wall-158726563\_3642

В период октябрь-декабрь 2023 г. проведен конкурс методических разработок для работников образования «Мы в ответе за тех, кого приручили. В конкурсе приняли участие 31 работник образования из г. о. Самара, Тольятти, Новокуйбышевск, Кинель, Жигулевск и муниципальных районов Самарской области. Итоги конкурса опубликованы в группе проекта: <a href="https://vk.com/proekt\_dorogadobra?w=wall-158726563\_3620">https://vk.com/proekt\_dorogadobra?w=wall-158726563\_3620</a>

В декабре вышел электронный сборник методических материалов «Мы в ответе за тех, кого приручили», в который вошли 13 уроков добра и ответственности, двенадцать из которых – работы призеров одноименного конкурса. Сборник размещен для свободного скачивания на сайте АНО «Центр информационного развития «Генезис», а также разослан во все ОУ Самарской области (более 700).

Основное мероприятие проекта — создание и функционирование ученических и студенческих Доброцентров в образовательных организациях. Из представителей добровольцев Доброцентров ОУ создан Совет Союза Доброцентров, представители которого объединены в чате в Сферум. Каждый месяц Доброцентры получали видеозадание от руководителя проекта. Такие задания включают деятельность, направленную на воспитание гуманного и ответственного отношения к животным среди обучающихся (уроки добра, уроки ответственности) и на оказание помощи (материального и/или нематериального характера) приютам для животных Самарской области. Задания предусматривают как конкретные алгоритмы действий, так и собственные мероприятия добровольцев Доброцентров.

Педагоги и добровольцы Доброцентров проводили среди обучающихся уроки ответственности и уроки добра. Под руководством Доброцентров обучающиеся ОУ Самаркой

области активно помогали своим подшефным приютам для животных и обществам помощи бездомным животным. Основные события изложены в видеоролике «Дайджест № 1 проекта «Союз Доброцентров» на канале https://www.youtube.com/@dobroshefstvo2022

Информация о проекте «Союз Доброцентров» и все методические материалы размещены на сайте АНО «Центр информационного развития «Генезис»: <a href="http://genesis-samara.ru/dobrocenters.html">http://genesis-samara.ru/dobrocenters.html</a>

15 мая 2023 г. прошла ежегодная благотворительная акция «День Кота» («День помощи приютам для животных»). Акция проходила на территории Самарского многопрофильного колледжа. Основным мероприятием акции, как всегда, стала благотворительная ярмарка творческих работ обучающихся в помощь приютам для животных. На акции присутствовали представители двух самарских приютов - "Твои друзья" и "Зооспасение". Приютам передано и перечислено в общей сложности около 7 000 рублей. Кроме того, участники передали приютам собранные заранее корма для кошек и собак. Помимо ярмарки гостей ждали творческие мастерклассы, посвященные животным, викторины и зоны творчества. М. В. Грабовенко, директор приюта "Твои друзья", провела два мастер-класса: по уходу за собаками и за кошками. Концертное сопровождение мероприятия подготовили студенты Самарского многопрофильного колледжа под руководством Н. Л. Володкиной.

30 ноября 2023 г. состоялась ежегодная социальная акция «**Творить добро так легко!**», на которой работникам образования была вручена награда «Котофей» за весомый вклад в профилактику жестокого обращения с животными и оказанием помощи бездомным животным.

Цель акции - повышение престижа деятельности, направленной на воспитание гуманного и ответственного отношения к животным и оказание помощи бездомным животным и приютам для животных.

Чествование и награждение номинантов и победителей проходило в ДК «Победа». Концертную программу обеспечило Самарское областное училище культуры и искусств, режиссер – М. В. Маланичева. Вел программу А. Г. Ломаев – ведущий телерадиокомпании «Губерния.

Статуэтки «Котофей» были вручены Галине Семёновне Южде, педагогу Кадетской школы №55 и МБОУДО "Родник" г. Тольятти и Елене Витальевне Омшиной, педагогу Школы № 6 г. Жигулевска.

Информация об акции «Творить добро так легко!», а также о проекте «Союз Доброцентров» освещена в передаче «Диалог» телерадиокомпании «Губерния» от 18 декабря 2023 года: <a href="https://vk.com/proekt\_dorogadobra?w=wall-178249294\_17156">https://vk.com/proekt\_dorogadobra?w=wall-178249294\_17156</a>

Познакомиться подробнее с деятельностью АНО «Центр информационного развития «Генезис» можно на сайте: <a href="www.genesis-samara.ru">www.genesis-samara.ru</a>